
ATA Nº 1.696, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia primeiro de setembro de dois mil e quinze. Segundo Período Legislativo. 
Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o total comparecimento dos senhores Vereadores conforme assinatura no livro de presença.  
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 
oitava sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 
1.695. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves, solicitando a dispensa 
da leitura da Ata 1695. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. Deste modo o 
presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.695. Não havendo 
manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.695 foi APROVADA. Na leitura das correspondências 
e Expedientes do Dia constou-se: Ofícios 147/2015,148/2015 e 149/2015 da Prefeitura Municipal 
de Antonio Olinto. Comunicados CM170280/2015, CM76058/2015, CM 81411/2015 do Ministério 
da Educação.  Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Segunda 
Deliberação do Projeto de Lei nº 76/2015 de autoria do Poder Executivo. Súmula: Institui 
programa de melhoramento genético de aves caipiras denominado “mais proteína”. Pediu ao 
Secretário que realizasse a leitura da Súmula do Projeto. Após o Presidente colocou em discussão 
o Projeto de Lei nº 76/2015.  
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: senhor presidente esse Projeto é muito importante 
pois visa incentivar o pequeno produtor a permanecer nas suas origens 
Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda 
votação o Projeto de Lei 76/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 
que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 76/2015 foi aprovado em 
segunda votação, com unânime decisão. Indicação nº 32/2015 autoria do Vereador Wilson 
Napoleão Geuzne, o qual solicita ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, que realize 
patrolamento na estrada secundária da comunidade do Lavador, estrada essa que liga a estrada 
principal até a lavoura de João Cheslusniak e a propriedade de Oscar Ferreira. Após o Presidente 
colocou em discussão a Indicação 32/2015. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: bem Presidente, esse moradores me procuraram e 

falaram que a estrada está em péssimo estado, o Vilmar já fez um trabalho com a patrola só que 

não foi terminado e foi muito tempo atrás. Não é só eles que usam essa estrada, tem vários 

plantadores de fumo e eles vão precisar tirar a produção da roça e vão utilizar essa via, por isso 

peço ao Setor de Obras, ao Clair e Vilmar, que realizem esse serviço. Seria isso Presidente. 

Presidente acatou a Indicação 32/2015 e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação 

nº 33/2015 autoria do Vereador João Issacard Borba, o qual solicita ao Poder Executivo, através 

do Setor de Obras, que realize a contrução de um bueiro na estrada principal do Butiá, em frente 

a propriedade de Dariomar Pereira, próximo à Igreja. Após o Presidente colocou em discussão a 

Indicação 33/2015 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, boa noite a todos, eu fui procurado 

pelo senhor Dariomar e realmente nessa estrada desce muita água, em frente a Igreja do Butiá. 

Peço ao Prefeito que atenda essa minha Indicação pois é muito importante. Obrigado Presidente. 

Presidente acatou a Indicação 33/2015 e encaminhou ao Executivo para providências. Não 
havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores.   
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, quero 

cumprimentar os nobres Vereadores, público presente hoje em especial às professoras da Água 

Amarela de Cima, a Sandrieli e Andreia, também o professor Antonio e os demais presentes. 

Quero comentar sobre a resposta da Indicação do Executivo, dizendo que antes mesmo de eu 



propor a Indicação eles já haviam feito esse trabalho na estrada da comunidade dos Três Poços. 

Um dia antes de eu propor essa Indicação estive lá conversando com os moradores e nenhum 

trabalho tinha sido realizado. Então não adianta mandarem essas respostas, até mesmo com tom 

de arrogância, tentando diminuir o trabalho do Vereador, porque não cola. Na maioria das vezes 

que eu faço as Indicações é por cobrança da população; a população me cobra, eu vejo o 

problema e proponho aqui na Câmara dos Vereadores. Porque a Prefeitura não respondeu a 

minha Indicação do problema que havia no Posto de Saúde da Criança e da Mulher, foi realizado o 

trabalho, porque eles não responderam da mesma forma? Então não adianta vir com arrogância 

com as respostas de Indicações, porque para nós não cola. Realize os trabalhos que nós vamos 

parabenizar aqui. Esse trabalho que foi realizado na comunidade era uma reivindicação antiga da 

população e eu não fiz a Indicação, não inventei esse problema e se eles fizeram é porque 

realmente existia. Então vamos parar de mandar esse tipo de resposta tentando diminuir o 

trabalho dos Vereadores. No mais seria isso, desejar uma boa noite a todos. Obrigado senhor 

Presidente. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, gostaria de 

fazer uma Indicação Verbal para que o Prefeito através do Setor de Obras encaminhe 

empedramento próximo ao mata-burro da Água Amarela do Meio, e realize a reforma do mata-

burro, que estão em péssimo estado. No mais agradeço a presente de todos, seria isso, obrigado. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero agradecer a presença 

das professoras da Água Amarela, do Xuxa, do Antônio Cubas, Zé Pedro, Tico. Seria isso, muito 

obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, antes de mais nada boa noite a todos, 

quero falar sobre o comentário do Eduardo, acabou acontecendo uma coincidência; esse trabalho 

que ocorreu no Três Poços eu também fui procurado pelo senhor Antonio Stare e eu acabei não 

fazendo a Indicação pois acabei falando com o Tico a respeito daquela estrada, e depois na outra 

semana o Vereador Eduardo acabou fazendo a Indicação. O serviço foi realizado, mas eu acho 

justo eu contar essa parte para você Vereador Eduardo, nós não tínhamos conversado com o 

Vereador Eduardo a respeito disso, o Vereador quando fez a Indicação foi em uma outra situação 

mas que acabou acontecendo essa coincidência: eu fiz o pedido diretamente ao Setor e não pela 

Câmara e o serviço foi realizado. E é claro, é válida a Indicação de meu amigo Vereador Eduardo. A 

gente recebeu hoje uma revista falando dos pedágios no Paraná onde há uma série de pesquisas 

que foram realizadas. Eu quando era mais novo, no primeiro mandato de Vereador eu era meio 

contra esse negócio de privatizar e hoje, com o passar do tempo, vejo que o Governo não tem 

condições de administrar. Veja o exemplo do telefone; quando estava somente na mão do 

Governo, havia poucas pessoas que tinham o telefone e após as concessões as coisas mudaram. 

Eu era contra o pedágio , mas depois que acabei andando, principalmente pelo Estado de Santa 

Catarina, onde há um valor acessível no pedágio, você vê que o pedágio pode dar certo. Apenas 

temos que ter um valor justo. Também lembrei que estava junto com o Vereador Eduardo em 

Curitiba e o assessor do Ratinho falou que em 60 dias Estados vizinhos não conseguiriam fazer a 

folha de pagamento, e hoje assisti o Governador do Rio Grande do Sul que não está conseguindo 

pagar a folha de pagamento, a gente vê que tem Estados que estão numa situação pior. No mais 

quero agradecer a presença de todos. Seria isso, obrigado 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, queria agradecer a presença de todos 
em especial às professoras de Água Amarela. Seria isso Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente, quero agradecer a presença dos professores e os demais visitantes. Vereador 



Valdir, aproveitando o gancho, a respeito do pedágio, estive hoje conversando na Lapa com o 
engenheiro da Construtora Castilho e ele me adiantou que estão praticamente encerrando as 
obras no trecho Lapa – São Mateus, pagamos um pedágio exorbitante mas temos uma rodovia 
precária. Foi implantado um sistema para realizar estatística de quantos carros e caminhões  
transitam próximo ao Frigorífico em São Mateus visando a construção de uma praça de pedágio, 
vamos torcer para que o valor seja baixo, pois o povo não está aguentando mais impostos, taxas e 
aumentos. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): uma aparte Vereador, eu li uma reportagem 
na Gazeta do Povo onde diz que nós teremos, parece, um dos pedágios mais caros do Brasil nesse 
trecho que está sendo liberado. Mas coisa barata com certeza não vai ser. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: tomara que seja usado bom senso. Quero agradecer 
ao Setor de Obras, operador e motoristas, pelo trabalho que está sendo feito na Água Amarela de 
Baixo, no bairro dos Gritten, foram feitos patrolamentos e empedramentos. Parabéns a todos do 
Setor de Obras pela realização desse trabalho, no mais agradecera presença de todos, boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado senhor Presidente, só quero agradecer a 
presença de todos. Seria isso. Boa noite.                                       
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: boa noite senhor Presidente, gostaria de cumprimentar a 
todos e parabenizar ao Rinaldo que antes da Sessão me convidou para assinar uma Moção, de sua 
autoria, para parabenizar os integrantes da Banda Municipal. Hoje eu recebi uma ligação de uma 
pessoa da Água Amarela que veio consultar no Posto e não havia médico. O atendimento estava 
sendo feito por uma enfermeira porque os nossos dois médicos concursados; o doutor João 
Monteiro segundo a informação que passaram para ele, não era dia dele atender, mas ele é 
concursado para vinte horas, então acredito que não tenha que ter dia para ele atender, então ele 
tem que atender cinco meio dia por semana, então eu gostaria que fosse encaminhado uma 
Indicação Verbal para que a gente tenha conhecimento de como que está o sistema de horários 
dos médicos. O doutor Jeferson estava de férias e a doutora Ana estava atendendo no interior. O 
Posto de Saúde principal do Município estava sem médico hoje pela manhã, não sei se é todo dia 
que vem ocorrendo isso, acredito que não, mas hoje aconteceu, então a gente pede que seja 
tomado providências. A gente escuta na rádio que o Sistema de Saúde esta cem por cento 
funcionando e não é bem por aí. Também gostaria de pedir respostas das minhas Indicações que 
foram feitas pelas estradas secundárias de nossa comunidade do Imbuial, fiz diversas Indicações e 
até agora não obtive respostas para saber quando esse trabalho vai ser feito, mais uma vez solicito 
que seja enviado um ofício solicitando ao Prefeito a resposta dessas Indicações. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: vamos encaminhar Vereador 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente. Gostaria de pedir que seja 
colocado na rádio os dias e horários certos para coleta de lixo no interior, senhor Presidente, pode 
ser feito num só pedido. Eu tenho os horários e estou divulgando, mas eu não tenho condições de 
avisar todos, e acho que um anúncio na rádio resolveria essa situação. Hoje estamos recebendo a 
LDO para o ano de 2016, e mais uma vez o nosso Município mostra que é muito rico, desde a 
primeira vez que me elegi falo que Antonio Olinto nunca foi pobre ou quebrado, hoje temos um 
orçamento melhor que São Mateus do Sul se você analisar proporcionalmente; se você dividir o 
orçamento de São Mateus pelo número de habitantes e dividir o orçamento de Antonio Olinto 
pelo número de habitantes o nosso orçamento é melhor que o de São Mateus do Sul. Vamos ter 
uma aumento de dois milhões de reais em um ano, nós tínhamos uma previsão de orçamento que 
vai ter um superávit com certeza, vai atingir acima dos vinte e um milhões para o ano de 2015, e 
nós estamos com mais de vinte e três milhões de reais para o ano de 2016. Então um orçamento 
maravilhoso onde as coisas podem acontecer realmente, porque com dinheiro fica tudo mais fácil. 
Dentro dessa LDO, eu recebi ela hoje e ainda não me aprofundei, mas já vi que existe uma 
previsão de construção e ampliação do prédio da Prefeitura num valor de um milhão oitocentos e 
sessenta e dois mil e cento e vinte reais; quase dois milhões para construir um prédio para a 
Prefeitura, senhores tirem as suas conclusões e vejam se isso é viável ou não. Dois milhões de 
reais para se construir um prédio, pense o prédio! Então é um assunto que vai ser discutido para 
frente, hoje apenas deu entrada e vai haver os pareceres das Comissões, vai ser discutido e 



provavelmente haverá emendas, mas de antemão já coloco esse questionamento e volto a dizer 
que o nosso Município é muito rico, porque vinte e três milhões de reais é um valor muito bom. 
Gostaria também de agradecer a presença das professoras da Água Amarela, o pessoal do 
Lavador, e aproveitar a convidar a todos para a festa que acontecerá lá, também convidar para a 
festa de Água Amarela de Cima que acontecerá no mesmo dia, agradecer ao meu vizinho Joelcio, 
Antonio Cubas, Xuxa, Pastor, Deco, Emerson, Fabiano. Agradeço a presença de todos, seria isso. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: queria dar os parabéns para a Banda Municipal de Antonio 
Olinto por mais uma conquista em União da Vitória onde tirou em primeiro lugar. Parabéns 
também ao Prefeito porque investiu na Banda, ela não tinha instrumentos próprios e Prefeitura 
investiu e comprou os instrumentos e vestuário, parabéns ao professor e a Banda Municipal de 
Antonio Olinto.  
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia oito de setembro de dois mil e quinze às 
dezenove horas.  
 




